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Wynalazek niniejiszy dotyczy układu
stacyjnych urządzeń telefonicznych, które
umożliwiają dokonywanie połączeń prze¬
chodnich przy jednoczesinem wzmacnianiu
prądu mówniczego.

Przewody linij dalekosiężnych, dopro¬
wadzone do stacji pośredniej, mogą być
wyposażone we wzmacniaki końcowe i od¬
powiednio do tego będą dochodziły jako
linje czteroprzewodowe do roboczego miej¬
sca przejściowego albo też jako zwykłe li¬
nje dwuprzewodowe do roboczego miejisca
zamiejscowego, przyczem linje te mogą być
wtedy wzajemnie łączone, jeżeli potrzebne
jest wzmocnienie prądu mówniczego, po¬
przez wzmacniaki pośrednie.

Celem wynalazku jest umożliwienie u-

skuteczniania połączeń przechodnich linij
dalekosiężnych dwu lub czteroprzewodo-
wych, doprowadzonych do miejsc robo¬
czych stacji, w taki sposób, aby telefonistka
nie była zmuszona dokonywać odmiennych
czynności zależnie od różnych rodzajów
łączonych linij. Osiąga się to w ten sposób,
że miejsce robocze, służące do obsługi ru¬
chu przechodniego, otrzymuje specjalne na¬
rządy, które, zależnie od rodzaju linij łą¬
czonych, samoczynnie włączają urządzenia,
potrzebne każdorazowo do uskuteczniania
właściwych połączeń.

Na fig. 1 przedstawiony jest przykład
rozwiązania układu takiego urządzenia,
które umożliwia dokonywanie połączeń
przechodnich zapomocą obwodów sznuro-



wjch. W celu uproszczenia rysunku, opu¬
szczono na nim wszystkie te urządzenia i
obwody»rkfófe Ate &ą ^niezbędne do zrozu¬
mienia zasady wynalazku. Z pośród od¬
miennych rodzajów doprowadzeń linij da¬
lekosiężnych do miejsc roboczych na fig. 1
przedstawiono po jednej linji z każdego ro¬
dzaju. Linja dalekosiężna F 2 nie jest wy¬
posażona we wzmacniaki końcowe i kończy
się w miejscu roboczem stacji jako linja
dwuprzewodowa, podczas gdy druga linja
dalekosiężna F 1 A, F 1 B, uwidoczniona
na tymże rysunku, jest wyposażona we
wzmacniaki końcowe i jako taka stanowi
cztery przewody. Ponadto na rysunku
przedstawiony jest obwód pary sznurów z
wtyczkami St 1, St 2, do którego dowolnie
może być przyłączony znany układ wideł¬
kowy lub pośrednie urządzenie wzmacnia¬
jące. Według przykładu rozwiązania układ
widełkowy jest przyłączony poprzez kon¬
takty spoczynkowe przekaźników przełą¬
czających E 1 i E 4 do wtyczek St 1 i St2,
podczas gdy wzmacniak pośredni może być
połączony z obwodem sznurowym poprzez
kontakty robocze tych przekaźników.

Sposób działania układu według tego
przykładu rozwiązania jest poniżej opisa¬
ny zgodnie z rysunkiem. Przypuszcza się
początkowo, że ma być dokonane połącze¬
nie dwóch linij cziteroprzewodowyćh. Wy¬
wołanie poprzez linję czteroprzewodową
F 1 A, F 1 B, uwidocznioną na fig. 1, do¬
staje się w znany sposób do miejsca robo¬
czego obsługi linij dalekosiężnych F P 1.
Ponieważ żądane jest połączenie prze¬
chodnie, przeto telefonistka, obsługująca to
miejsce, komunikuje o tern jednej z wol¬
nych telefonistek, obsługujących miejsce ro¬
bocze przechodnie DPI, używając do tego
celu linji służbowej lub w jakikolwiek inny
znany sposób. W miejscu przechodniem
DPI wprowadza się wtedy wtyczkę ST 1
do gniazdka F K 1 wołającej linji daleko¬
siężnej, dzięki czemu powstaje poprzez o-
prawkę gniazdka następujący obwód prą¬

du: bater ja, uzwojenie przekaźnika przełą¬
czającego UV, oprawka gniazdka FKl 1,
wtyczka Sł 1, uzwojenie przekaźnika B 1,
ziemia. W obwodzie tym może wzbudzić się
tylko przekaźnik UV, gdyż przekaźnik B 1
jest przekaźnikiem mniej czułym, ponieważ
jego uzwojenie posiada stosunkowo mniej¬
szą oporność, i wskutek tego nie może rea¬
gować. Przekaźnik UV natomiast za pośred¬
nictwem swych kontaktów 1 uv, 2 uv, i 3 uv
odłącza wołającą linję dalekosiężną od
gniazdka odzewowego AKl 1 w miejscu ro¬
boczem FP l i przełącza ją poprzez swe kon^
takty 4 iw, 5 uv i 6 iw do gniazdka PKl 1
przechodniego miejsca roboczego DPI. Te¬
raz telefonistka miejsca przechodniego DPI
wprowadza wtyczkę Sł 2 do nieprzedsta-
wionego na rysunku gniazdka żądanej linji
czteroprzewodowej, wskutek czego prze¬
kaźnik B 2 wprawdzie się przyłącza, lecz
nie może reagować dzięki dużemu oporowi
przyłączonego do oprawki gniazdka prze¬
kaźnika przełączającego żądanej linji da¬
lekosiężnej. Połączenie telefoniczne po¬
przez obie w ten sposób połączone linje da¬
lekosiężne biegnie drogą następującą: od li¬
nji dalekosiężnej F 1 A, F 1 B poprzez od¬
nośne wzmacniaki V 1 i V 2, kontakty 4 u v,
5uv, 6uv, gniazdko FKl 1, wtyczkę Sł 1,
kontakty 7 e 1, 8 e 1 i 9 e 1, dalej poprzez
układ widełkowy i kontakty 10 e 4, 11 e 4
i 12 e 4 do wtyczki St 2 i poprzez gniazdko
żądanej linji czterodrutowej i wzmacniak
końcowy tej linji do żądanej stacji. Wspo¬
mnieć należy, że w układ widełkowy włą¬
czone są dławiki Dl, D2, D3 i D4, które ni¬
weczą nadmierne wzmocnienie, wywołane
przez końcowe wzmacniaki połączonych li¬
nij. Do nadzorowania połączeń, dokonanych
przez telefonistkę, obsługującą miejsce ro¬
bocze połączeń dalekosiężnych FPl, prze¬
widziane są gniazdka kontrolne UKI 1 i
UKI 2, które poprzez kontakty 13 e 2, 14 e 2
i 15 e 3, 16 e 3 są połączone z odgałęzienia¬
mi układu widełkowego.

Wywołanie z linji dalekosiężnej F 2 (li-
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nja dwuprzewodowa) dochodzi do telefo¬
nistki, t. j. do jej miejsca roboczego FPl
w sposób znany. Telefonistkata, odebrawszy
wywołanie, łączy się ze stacją wołającą
za pośrednictwem gniazdka AKl 2. Jeżeli
stacja wołająca żąda połączenia z lónją
dwuprzewodową, wtedy telefonistka komu¬
nikuje jednej z wolnych (telefonistek robo^
czego miejsca ruchu przechodniego D P l
o żądanem połączeniu. Wskutek wprowa¬
dzenia wtyczki St 1 do gniazdka FKl 2 u-
ruchomia się przekaźniki UZ i Si. Prze¬
kaźnik UZ za pośrednictwem sprężynek
kontaktowych' 17 uz i 18 uz odłącza woła¬
jącą linję dalekosiężną F 2 od gniazdka
AKl 2 w miejscu roboczem FPl i przyłą¬
cza ją poprzez kontakty 19 uz i 20 uz do
gniazdka FKl2 w miejscu roboczem DPI.
Uzwojenie przekaźnika UZ jest małoomowe,
tak że teraz reaguje również nieczuły po¬
przednio przekaźnik B 1, należący do ob¬
wodu sznurowego. Przekaźnik teii zamyka
za pośrednictwem kontaktu 21 b 1 obwód
przekaźników E 1, E 2, E 3 i E 4. Ponieważ
w międzyczasie telefonistka roboczego miej¬
sca ruchu przechodniego DPI wprowa¬
dziła wtyczkę St 2 do gniazdka żądanej li-
nji dwuprzewodowej, przeto uruchomia się
też przekaźnik B 2. Zamknięcie kontaktu
22 b 2 nie ma znaczenia przy item połącze¬
niu. Po zareagowaniu przekaźników E 1 i
E 4 przyłącza się do wtyczek St 1 i Sł 2 za
pośrednictwem kontaktów 23 e 1, 24 e 1 i
25 e 1 oraz poprzez kontakty 26 e 4, 27 e 4
i 28 e 4 pośrednie urządzenie wzmacniają¬
ce ze wzmacniakami V 3 i V 4. Jednocze¬
śnie igniazdka kontrolne UFI 1 i UFI 2 miej¬
sca roboczego FPl łąjczą się poprzez kon¬
takty 29 e 2, 30 e 2 Ul e 3,32 e 3 z obwo¬
dami kontrolnemi wzmacniaka pośredniego.
Połączenie telefoniczne, w ten sposób do¬
konane, skierowane jest drogą: od wołają¬
cej linji dalekosiężnej F 2 poprzez gniazd¬
ko FKl 2, wtyczkę St 1, wzmacniaki po¬
średnie V 3 i V 4 w obwodzie sznurowym,
wtyczkę St 2 i do żądanej linji dalekosiężnej.

Powyższy opis zasady łączenia linji
czteroprzewodowej z linją dwuprzewodową
jesft zrozumiały bez dalszych wyjaśnień.
Łańcuch przekaźników, powodujący przełą¬
czanie obwodu sznurowego na wzmacniak
pośredni i przyłączenie urządzenia kontrol¬
nego do tegoż, składa się z przekaźników
E 1, E 2, E 3 i E 4. Przekaźniki te są uru¬
chomiane każdorazowo, gdy linja dwuprze¬
wodowa jest zajęta, a dzieje się to wskutek
uruchomienia przekaźnika B 1 albo fi 2. W
taki sam sposób połączenia linij czteroprze¬
wodowej z dwuprzewodową przechodzą
przez wzmacniaki pośrednie V 3 i V 4,
przyłączone do obwodu sznurowego.

Z powyższego opisu wynika, że (telefo¬
nistka, obsługująca robocze miejsce ruchu
przechodniego, uskutecznia wszystkie ro¬
dzaje połączeń, wykonywając jednakowe
czynności, oraz że każdorazowe przyłącze¬
nie potrzebnych urządzeń (to jest układu
widełkowego albo pośredniego urządzenia
wzmacniającego) do odpowiednich obwo¬
dów sznurowych odbywa się przytem całko¬
wicie samoczynnie.

W przykładzie, którego schemat zasad¬
niczy jest uwidoczniony na fig. 1, niezbęd¬
ne są jednakże urządzenia wzmacniające w
obwodzie sznurowym o szczególnym ukła¬
dzie. Jeżeli do tego celu mają być zasto¬
sowane w obwodzie sznurowym zwykłe u-
rządzenia wzmacniające, to muszą być one
uzupełnione we właściwy sposób. Tego ro¬
dzaju układ jest przedstawiony na fig. 2.
Ograniczono się tam do wskazania jedynie
obwodu sznurowego z wttyczkami St 3 i St 4
oraz do tych urządzeń, które są niezbędne
do zrozumienia układu. Ten obwód sznuro¬
wy może być stosowany do łączenia tydi
dwóch rodzajów linij dalekosiężnych, które
uwidoczniono na fig. 1. Urządzenia, które u-
możliwiają zastosowanie urządzeń wzmac¬
niających w zwykłym układzie, składają
się z dławików D 5 i D 6 oraz z kabli do¬
datkowych KRI, KK2, KK3 i KK4, które
sitosuje się w znany sposób do wyrównywa-
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nia /przewodów łimjowych. Poza tern prze¬
widziane isą dwa przekaźniki K 1 i K 2,
które kierują poszczególnemi urządzenia¬
mi Jeżeli ma być np. dokonane połączenie
między przychodzącą linją czteroprzewo¬
dową a wychodzącą lin ją dwuprzewodową,
to wprowadzenie wtyczki St 3 do gniazdka
wołającej linji czteroprzewodowej nie wy¬
woła uruchomienia nieczułego przekaźnika
B 3. Natomiast wprowadzenie Wtyczki St 4
do gniazdka żądanej linji dwuprzewodowej
powoduje uruchomienie przekaźnika B 4.
Przekaźnik ten wzbudza za pośrednictwem
kontaktu 33 b 4 uzwojenie przekaźnika K 2,
natomiast przekaźnik K 1 nie jest urucho¬
miony wskutek otwarcia kontaktu 34 b 4.
Kontakt 35 b 4 powoduje uruchomienie
przekaźników przełączających E 5 i E 6,
które łączą wtyczki Sł 3 i Sł 4 za pośred¬
nictwem kointaktów 36 e 5, 37 e 5, 38 e 5 i
39 & 6, 40 e 6 i 41 e 6 ze wzmacniakami
Vst 1 i Vśt 2. Przekaźnik K 2, będąc uru-
chomiony, zwiera na kontakcie 42 k 2 uzwo¬
jenie tłumiące 44, umieszczone w górnej
żyle połączeniowej, prowadzącej od wtycz¬
ki Sł 4> a za pośrednictwem kontaktu 46 k 2
zwiera uzwojenie tłumiące 47 i odłącza za-
pomocą kontaktu 43 k 2 uzwojenie tłumiące
45, włączone jako mostek do żył połącze-
jfciowych. Prąd telefoniczny, przechodzący
przez wtyczkę St 3, przepływa teraz po¬
przez dławik D 5, kontakt 36 e 5, lewe
uzwojenie transformatora Ue 1, kontakty
38 e 5 i 48 k 1, kable KK 1% kontakt 49 k 1
i zpowrotem do wtyczki St 3. Ten prąd
mówiiiczy wzbudza w prawem uzwojeniu
transformatora Ue 1 prąd, który poprzez
transformator Ue 2 przedostaje się do
wztnacniaka Vst 2 danego kierunku rozmo¬
wy. Prądy mównicze, przechodzące przez
wtyczkę Sł 4, przepływają natomiast po¬
przez kontakty 42 k 2 i 39 e\6, prawe uzwo-
jemia transformatora Ue 3 i stąd poprzez
kontakty 41 e 6, 68 k 2, kabel KK 4 i przez
kontakt 46 k 2 zpowrotem do włyczki St 4.
W transformatorze U* 3 przenoszą sŁę prą¬

dy mównicze na jego lewe uzwojenia i do-
sttają się poprzez transformator Ue 4 do
wzmaaniaka Vsł 1 tego drugiego kierunku
rozmowy. Z transformatora Ue 5 wzmoc¬
nione prądy mównicze dążą do wtyczki St 3
poprzez górne, lewe uzwojenie transforma¬
tora Ue 1 i kontakty 36 e 5 i 37 e 5 oraz po¬
przez dławik D 5. Natomiast prądy mów¬
nicze drugiego kierunku po ich wzmocnie¬
niu zapomocą wzmacniaka Vsł 2 dążą po¬
przez transformator dodatkowy Ue 6, górne
prawe uzwojenie transformatora Ue 3 oraz
poprzez kontakty 39 e 6, 40 e6, 42 k 2 i
46 k2 do wtyczki Sł 4, a więc do żądanej
dalekosiężnej linji dwuprzewodowej.

Gdyby natomiast żądano dokolnania po¬
łączenia dwóch linij dwuprzewodowych, to,
w razie zajęcia linji wołającej, poprzez
wtyczkę 5/ 3 reaguje również przekaźnik
B 3, który poprzez tfwój kontakt 50 b 3 włą¬
cza przekaźnik K 1. Przekaźnik ten zwiera
na kontakcie 5>1 k 1 uzwojenie 52 i na kon¬
takcie 53 k 1 uzwojenia 54 dławika D 5,
podczas; gdy na kontakcie 55 k 1 zostaje
odłączone uzwojenie tłumiące D 5, przyłą¬
czone równolegle do nadchodzących żył roz¬
mowy. Prądy mównicze, nadchodzące po¬
przez wtyczkę St 3, skierowane są teraz
poprzez kontakty 51 k 1 i 36 e 5 do lewych
uzwojeń transformatora Ue 1 i stąd poprzez
kontakty 38 e 5 i 57 k 1, sztuczną linję
KK 2 i kontakt 53 k 1 zpowrotem do wtycz¬
ki St 3. Droga drugiego kierunku rozmowy
poprowadzona jest poprzez te same urzą¬
dzenia, jak to opisano przy połączeniu mię¬
dzy linjami czteroprzewodową i dwuprze¬
wodową.

Jeżeli przychodząca linja dwuprzewo¬
dowa ma być połączona z wychodzącą li-
nją czteroprzewodową, wtedy wzbudza się
przekaźnik B 3 oraz przekaźnik K 1, /pod¬
czas gdy przekaźniki B 4 i K 2 nie reagują.
Dalszy przebieg nie będzie opisany, ponie¬
waż zasada działania wyjaśniona jest zro¬
zumiale na podstawie powyżej wyjaśnio¬
nych rodzajów połączeru
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Połączenia między dwoma linjami czte-
roprzewodowemi, które nie potrzebują
wzmocnienia prądów w obwodzie sznuro¬
wym, isą kierowane poprzez kontakty 59 e 5,
60 e 5, 61 e 5 i 62 e 6, 63 e6, 64 e 6 do
układu widełkowego. Przy tego rodzaju po¬
łączeniach wzbudzają się przekaźniki K 1 i
K 2 poprzez kontakty 34 b 4, 65 b 3, 66 b 4
i 67 b 3, przyczem następuje wyłączenie
dławików D 5 i D 6 jako w tym przypadku
zbędnych. Jednocześnie uskutecznia się
przełączenie linij sztucznych w podobny
sposobi jak już opisano powyżej przy in¬
nych rodzajach połączeń. W tym przypad¬
ku dławiki mogą być wyłączone, gdyż są
one przewidziane w połączeniu widełko-
wem, jeżeli potrzebne jest zniweczenie nad¬
miernego wzmocnienia, uskutecznionego za-
pomocą wzmacniaków końcowych linij czte-
roprzewodowyclh.

W przykładzie wykonania, uwidocznio¬
nym na fig. 1 i 2, do każdego obwodu sznu¬
rowego jest przydzielone oddzielne urzą¬
dzenie wzmacniakowe. To urządzenie
wzmacniakowe nie jest wykorzystywane
dostatecznie w przypadkach dokonywania
częstych połączeń przechodnich między li-
njami czteroprzewodowemL W tym celu do
obwodów sznurowych w miejscu roboczem
tego rodzaju stacyj przechodnich, miano¬
wicie gdy chodzi o duże stacje, przydziela
się pewną liczbę urządzeń wzmacniako-
wych, które wystarczają do największego
ruchtL Przy włączaniu obwodu sznurowego
wolne urządzenie wzmacniakowe winno
przyłączać się wtedy do tego obwodu sznu¬
rowego albo samoczynnie, albo ręcznie.
Dla tego rodzaju stacyj przedstawiony jest
na fig- 3 przykład rozwiązania układu, w
którym przyłączenia wolnego urządzenia
wzmacniakowego do stosowanego każdora¬
zowo obwodu sznurowego są dokonywane
samoczynnie zapomocą dwóch 'wybieraczy,
działających dokładnie synchronicznie. Je¬
den z tych wybieraczy przyłącza urządze¬
nie wzmacniakowe do jednej wtyczki połą¬

czeniowej, a drugi wybieracz — do drugiej
wtyczki połączeniowej. Jeżeli mają być np.
połączone dwie linje dwuprzewodowe, to
wprowadza się wtyczkę St 5 do gniazdka
wołającej linji dwuprzewodowej, poczem
przekaźnik B5 reaguje w podobny sposób,
jak opisano wyżej przy pierwszym przy¬
kładzie rozwiązania. Poprzez kontakt 68 b 5
wzbudzają się przekaźniki E 7 i E 8, pod¬
czas gdy na kontakcie 69 b 5 zamyka się
następujący obwpd prądu przekaźnika roz¬
ruchowego R wybieraczy W 1 i W 2: zie¬
mia., kontakt 69 b 5, lewa gałąź, składająca
się z kontaktu 70dml i uzwojenia / prze¬
kaźnika R, prawa gałąź, zawierająca kon¬
takt 71 dm 2 i uzwojenie // przekaźnika R,
następnie opór W, baterja i ziemia. Prze- •
kaźnik R włącza na swych kontaktach
72 t i 73 t rówtnolegle połączone ze sobą
elektromagnesy obrotowe D M 1 i D M 2
wybieraczy W li W 2. Jednocześnie przy¬
gotowuje się na kontakcie 74 r obwód kon¬
trolny wybieracza W 2. Do kontaktów wy¬
bieraczy W 1 i W 2 przyłączone są wspól¬
ne urządzenia wzmacniakowe. Elektroma¬
gnesy obrotowe D M 1 i D\ M 2 po obróce¬
niu swych ramion, dzięki czemu ramiona
łączące wybieraczy W 1 i W 2 przesuwają
się o jeden krok naprzód, otwierają kon¬
takty 70 dm 1 i 71 dm 1 w obwodzie prze¬
kaźnika R. Gdy powyższe dwa kontakty
zostały otwarte, wtedy następuje rozma¬
gnesowanie przekaźnika R, który na swym
kontakcie 72 r przerywa obwód elektroma¬
gnesów obrotowych D M 1 i D M 2. Dzięki
uzwojeniom / i // przekaźnika R, połączo¬
nym ze sobą równolegle poprzez kontakty
70 dm 1 i 71 dm 2, bieg synchroniczny wy¬
bieraczy W 1 i W 2 zabezpieczony jest zu¬
pełnie dokładnie, gdyż wyłączenie obu e-
lektromagnesów obrotowych może nastąpić
dopiero po wyłączeniu obu uzwojeń prze¬
kaźnika R. Po rozmagnesowaniu się elek¬
tromagnesów obrotowych następuje za¬
mknięcie kontaktów 70 dm 1 i 71 dm 2, a
więc ponowne wzbudzenie się przekaźnika
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R, który zamyka znów obwód tych elektro¬
magnesów. To współdziałanie między prze¬
kaźnikiem R i elektromagnesami obrotowe-
mi D M 1, D M 2 trwa aż do chwili znale¬
zienia wolnego urządzenia wzmacniakowe-
go. Gdy to nastąpi, tworzy się następujący
obwód kontrolny: ziemia, uzwojenia / i //
przekaźnika T, kolntakt 74 r, ramię 75 wy¬
bieracza W 2, uzwojenie przekaźnika Z,
baterja, ziemia. Przekaźnik T przerywa na
swym kontakcie 73 ł obwód prądu elektro¬
magnesów obrotowych i zwiera poprzez
swój kontakt 76 ł wieloomowe uzwojenie /
przekaźnika T, poczem w znany sposób two¬
rzy się stan zajęcia zastosowanego urzą¬
dzenia wzmacniakowego. Przekaźnik Z,
reagujący również -poprzez obwód kontrol¬
ny, zamyka swe kontakty 77 z i 78 z, dzięki
czemu zamykają się obwody żarzenia lamp
wzmacniakowych V$t 3 i Vs|/ 4.

Przy wprowadzeniu wtyczki Sł 6 do
gniazdka żądanej linji dwuprzewodowej
działa przekaźnik B 6, który zamyka kon¬
takt 79 b 6 w obwodzie prądu przekaźników
E 7 i E 8 i kontakt 80b6^w obwodzie prądu
przekaźnika R. Poprzez kontakty 81 e 7,
82 e 7 i 83 e 7 następuje połączenie wybiera-
cza Wiz wtyczką Sł 5 i poprzesz kontakty
84 e8, 85 e 8, 86 e 8 wybieracza W 2 z
wtyczką Si 6. Gdy pó skończonej rozmowie
wtyczki Sł 5 i Sł 6 zostaną wyjęte z gniaz¬
dek, wtedy reagują przekaźniki E 7, E 8 i
R. Przekaźnik R przerywa obwód kontrolny
wybieracza W 2, dzięki czemu reaguje prze¬
kaźnik kontrolny T i przekaźnik Z. Na
kontaktach 77 z i 78 z przerywają się ob¬
wody żarzenia, wzmacniaków Vsł 3 i Vst 4,
wskutek czego wszystkie narządy, biorące
udział przy uskutecznianiu połączeń, wra¬
cają do stanu spoczynkowego.

Zastrzeżenia patentowe.

1. Układ stacyjnych urządzeń telefo¬
nicznych do obsługi ruchu przechodniego i
Wzmacniania prądów mówmiczych, zna¬

mienny tern, że do urządzeń połączeniowych
(obwód sznurowy) miejsca roboczego
(D P IJ, służących do obsługi ruchu prze¬
chodniego, są przydzielone specjalne narzą¬
dy (B 1, B 2), które w zależności od rodza¬
ju łączonych linij (linje cztero lub dwu¬
przewodowe) włączają urządzenia (układ
widełkowy lub wzmacniak pośredni), każ¬
dorazowo potrzebne do uskuteczniania wła¬
ściwych połączeń.

2. Układ połączeń według zastrz. 1,
znamienny tern, że posiada tak dostosowa¬
ne środki łączące (B 1, B 2), iż przy zaję¬
ciu przewodu przez urządzenie połączenio¬
we ruchu przechodniego na te środki łączą¬
ce oddziaływa się rozmaicie (zareagowanie
lub niezareagowanie).

3. Układ według zastrz. 1, znamienny
tern, że środki łączące (B 1, B 2) są tak
ukształtowane, iż w razie zajęcia linji
dwuprzewodowej przyłączają urządzenie
wzmacniające (V 3, V 4) do odpowiedniego
obwodu sznurowego, natomiast w przypad¬
ku zajęcia linji czteroprzewodówej przyłą¬
czają układ widełkowy również do właści¬
wego obwodu sznurowego.

4. Układ według zastrz. 1 -do urządzeń,
w których nadzorowanie połączeń jest do¬
konywane w miejscu roboczem, oddzielo-
nem od miejsca przechodniego, znamienny
tern, że posiada specjalne narządy (E 1,
E 2, E 3, E 4), które jednocześnie dołączają
obwody prądu nadzorującego do każdora¬
zowo włączanych odpowiednich urządzeń
(układ widełkowy lub wzmacniak pośredni).

5. Układ według zastrz. 3, znamienny
tern, że obwód sznurowy jest zaopatrzony
w urządzenie dodatkowe (przyrządy do tłu¬
mienia i układy zastępcze), które umożli¬
wiają stosowanie normalnych urządzeń
wzmacniakowych (Vs£ 1, Vst 2).

6. Układ według zastrz. 4, znamienny
tern, że do sterowania urządzeń dodatko¬
wych są przewidziane narządy pomocnicze
(K 1, K 2), które znów są rozrządzane spe-
ojalnemi narządami (B 3, B 4), na które, w
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razie zajęcia przewodu przez urządzenie
połączeniowe ruchu przechodniego, oddzia¬
ływa się rozmaicie, zależnie od rodzaju tej¬
że linji.

7. Układ według zastrz. 3, znamienny
tern, że posiada urządzenia połączeniowe
(W1 i W2), samoczynnie wybierające wol¬
ne wzmacniaki i przyłączające je w znany
sposób do obwodu sznurowego (St5, St6),

przyczem wymienione urządzenia połącze¬
niowe są uruchomiane zapomocą narządów
łączących, działających podczas zajęcia
linji dwuprzewodowej.

Siemens & Halske

A k t i e n g e s e 11 s c h a f t,
Zastępca: Iinż. dypL M, Zoch,
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